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Администрация Борисовского района 

Управление образования администрации Борисовского района 

ПРИКАЗ

п. Борисовка

«20» января  2022 г.                                                                                       № 40
Об итогах проведения 
муниципального фестиваля 

технического творчества 

«Юный техник»

Во исполнение приказа управления образования администрации Борисовского района от «16» декабря 2021 г. № 799 «Об организации и проведении муниципального фестиваля технического творчества «Юный техник», в целях вовлечения детей и подростков в позитивные активности, включения их в систему непрерывного научно-технического образования, повышения мотивации на выбор инженерных специальностей, поддержки обучающихся, проявляющих особые способности в инженерно - проектной и исследовательской деятельности, МБУ ДО «Борисовский Дом творчества» с 17 по 21 января 2022 года проводил муниципальный фестиваль технического творчества «Юный техник».
Фестиваль проводился по следующим номинациям:

— «В космос»;

— «ЗD—моделирование»;

— «Рыцари»;

— «Символика Белогорья»;

— «Lego-конструктор»;

— «Автомоделист»;

— «Юный архитектор»;

— Флешмоб «Я участник дорожного движения».

В муниципальном фестивале технического творчества «Юный техник» приняли участие обучающиеся из 10 образовательных учреждений района: 
1. МБОУ «Борисовкая средняя общеобразовательная школа №2»;

2. МБОУ «Грузсчанская средняя общеобразовательная школа»;
3. МБОУ «Крюковская средняя общеобразовательная школа»;

4.  МБОУ «Новоборисовская средняя общеобразовательная школа им. Сырового А. В.»;
5.  МБОУ «Стригуновская средняя общеобразовательная школа»;

6.  МБОУ «Октябрьскоготнянская средняя общеобразовательная школа»;

7. МБДОУ – детский сад комбинированного вида «Теремок»;

8.  МБДОУ «Стригуновский детский сад общеразвивающего вида»;

9. МБДОУ – «Борисовский детский сад «Ягодка»;
10.  МБДОУ «Центр развития ребёнка – детский сад «Сказка».

В состав жюри фестиваля вошли представители управления образования администрации Борисовского района, МБУ ДО «Борисовский Дом творчества».


При подведении итогов фестиваля жюри учитывало: сходство с прототипом, мастерство исполнения, соответствие работы тематике, глубину раскрытия темы, сложность, оригинальность, дизайн, соответствие возрасту.

Вместе с тем следует отметить, что на конкурс были представлены работы, которые не соответствуют требованиям, указанным в положении.

На основании вышеизложенного п р и к а з ы в а ю:
1. Утвердить итоги муниципального фестиваля технического творчества «Юный техник».
2. Наградить победителей и призёров грамотами управления образования администрации Борисовского района: 

Номинация: «Символика Белогорья»
Возрастная категория: 10-13 лет

I место – «В гостях у аиста», Кубышко Дарья, обучающаяся МБОУ «Борисовская средняя общеобразовательная школа №2», руководитель Галайко Виталий Николаевич, учитель информатики;
II место – Карта и флаг Белгородской области, Водолазов Иван, обучающийся МБОУ «Стригуновская средняя общеобразовательная школа», руководитель Коровянская Татьяна Александровна, учитель математики;

II место – «Прохоровское поле», Радченко София, обучающаяся МБОУ «Грузсчанская средняя общеобразовательная школа», руководитель Радченко Ирина Григорьевна, заместитель директора.
                                 Номинация: «Lego-конструктор»
Возрастная категория: 5-7 лет

I место - «Мой любимый пёс!», Болгова Дарья, воспитанница МБДОУ «Борисовский детский сад «Ягодка», руководитель Юракова Светлана Владимировна, воспитатель;
I место – «Чудо котик», Водолазова Екатерина, воспитанница МБДОУ «Стригуновский детский сад общеразвивающего вида», руководитель Афанасьева Наталья Владимировна, воспитатель;

II место – «Любимая киска», Сплошная Мирослава, воспитанница МБДОУ – детский сад комбинированного вида «Теремок», руководитель Гомзякова Ирина Николаевна, воспитатель;
II место – «Мой маленький питомец», Лысухин Степан, воспитанник МБДОУ «Центр развития ребёнка – детский сад «Сказка», руководитель Шишатская Лариса Викторовна, воспитатель;

III место – «Котёнок Рыжик», Косач Степан, воспитанник МБДОУ «Центр развития ребёнка – детский сад «Сказка», руководитель Свистун Наталья Владимировна, воспитатель;

III место – «Кот по кличке Лунтик», Кучеренко Герман, воспитанник МБДОУ – детский сад комбинированного вида «Теремок», руководитель Богатырёва Елена Вениаминовна, воспитатель;
III место – «Собачка Кузя», Кайдалова Екатерина, воспитанница МБОУ «Октябрьскоготнянская средняя общеобразовательная школа», руководитель Панченко Светлана Владимировна, воспитатель;
III место - «А у нас во дворе!», Несветайло Иветта, воспитанница МБДОУ «Борисовский детский сад «Ягодка», руководитель Волкова Олеся Геннадьевна, воспитатель;
III место – «Мой верный друг», Спицын Артём, воспитанник МБДОУ «Стригуновский детский сад общеразвивающего вида», руководитель Спицына Регина Станиславовна, воспитатель.
Номинация: «Автомоделист»

Возрастная категория: 5-8 лет
I место – «Жигули», Ковтун Егор, воспитанник МБДОУ – детский сад комбинированного вида «Теремок», руководитель Гомзякова Ирина Николаевна, воспитатель;
I место – «Цветной автобус», Смаглюк Денис, воспитанник МБДОУ – детский сад комбинированного вида «Теремок», руководитель Литвин Вероника Константиновна, воспитатель;
I место – «Скорая помощь «Звезда жизни», Муратов Глеб, воспитанник МБДОУ – детский сад комбинированного вида «Теремок», руководитель Усенко Инна Анатольевна, воспитатель.

II место – «Бензовоз», Заев Матвей, воспитанник МБДОУ «Центр развития ребёнка – детский сад «Сказка», руководитель Алёхина Тамара Евгеньевна, воспитатель;
II место – «Гордость Армии», Ткаченко Никита, воспитанник МБДОУ «Центр развития ребёнка – детский сад «Сказка», руководитель Козлова Елена Владимировна, воспитатель;

II место – «Перевозчик малышей», Бодейчук Ирина, воспитанница МБДОУ «Центр развития ребёнка – детский сад «Сказка», руководитель Мильченко Юлия Николаевна, воспитатель;

III место – «Реанимобиль», Бондарев Данил, воспитанник МБДОУ «Центр развития ребёнка – детский сад «Сказка», руководитель Кабалина Ирина Ивановна, воспитатель.
Номинация: Флешмоб «Я участник дорожного движения»
Возрастная категория: 10-13 лет

I место – «Поехали, вперёд!», Береговой Денис, обучающийся МБОУ «Крюковская средняя общеобразовательная школа», руководитель Новикова Елена Григорьевна, заместитель директора;
II место – «ПДД знай-на дороге не гуляй», Стряпчая Елизавета, обучающаяся МБОУ «Борисовская средняя общеобразовательная школа №2», руководитель Зубченко Юлия Юрьевна, учитель физической культуры.
3. Директору МБУ ДО «Борисовский Дом творчества» Лавро Е.Н. направить работы победителей муниципального фестиваля технического творчества «Юный техник» на областной этап фестиваля.
4. Контроль исполнения настоящего приказа возложить на заместителя начальника управления образования администрации Борисовского района Шиянову Е.Н.
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Начальник управления образования

администрации Борисовского района                                     Е.И. Чухлебова

