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Социально-экономические и политические изменения, произошедшие в нашей стране за последние годы, затронули практически все стороны общественной жизни, в том числе и дошкольную педагогику. Новая концепция дошкольного образования ориентировала педагогов на признание самоценности дошкольного детства как уникального периода в жизни человека. Исходя из этого,  задача педагога состоит не в подготовке ребенка к школе, а в обеспечении условий для полноценного проживания этого уникального периода.

Федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования главной задачей является  охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия.

Дошкольное учреждение является центром пропаганды здорового образа жизни, воспитания культуры семьи, формирования у родителей знаний, умений, навыков по различным аспектам сохранения и укрепления здоровья, как детей, так и взрослых. И только при условии реализации преемственности физкультурно-оздоровительной работы в ДОУ и семье, совместной целенаправленной деятельности родителей и педагогов будет обеспечена положительная динамика показателей здоровья детей и их ориентацию на здоровый образ жизни.

В соответствии с современными требованиями в понятие “здоровый дошкольник” мы обязаны включать не только телесное здоровье ребенка, но и уровень его общей культуры и социального развития. Интеграция образовательных областей дает возможность оптимизации оздоровительной работы.

Мир детства не может быть без игры. Игра в жизни ребёнка – это минуты радости, забавы, соревнования, она ведёт ребёнка по жизни. Детские игры многообразны: это игры с игрушками, игры с движениями, игры-состязания, игры с мячом и другим спортивным инвентарём. В дошкольном возрасте дети играют постоянно - это их естественная потребность, это способ познания окружающего. 

В культуру каждого народа входят созданные им игры. На протяжении веков эти игры сопутствуют повседневной жизни детей и взрослых, вырабатывают жизненно важные качества: выносливость, силу, ловкость, быстроту, прививают честность, справедливость и достоинство. 
      Русские народные игры имеют многотысячелетнюю историю: они сохранились до наших дней со времен глубокой старины, передавались из поколения в поколение, вбирая в себя лучшие национальные традиции. 
         Радость движения сочетается в народных играх с духовным обогащением детей. В них заключается огромный потенциал для физического развития ребенка, формируется устойчивое отношение к культуре родной страны, создавая эмоционально положительную основу для развития патриотических чувств. Игры способствуют воспитанию сознательной дисциплины, воли, настойчивости в преодолении трудностей, приучают детей быть честными и правдивыми.

Использование русских народных игр как средства физической культуры в оздоровительных целях, несомненно, будет способствовать формированию и совершенствованию жизненно важных двигательных умений и навыков.
На определенном этапе развития перед ребенком встает задача научиться организовываться, договариваться, идти на компромисс, подчиняться общепринятым требованиям, соблюдать дисциплину и т. д. В такой естественной, игровой, художественной форме, как народные игры, считалки, зачины и т. д., ребенок усваивает необходимость распределения обязанностей и соблюдения правил,  а также получает возможность, умение и навык совместной деятельности, коллективного взаимодействия в целом.

Практически нет такого существенного положительного качества личности, развить которое нельзя было бы с помощью народной игры.

Учитывая все это, мы стали работать над проблемой использования подвижных русских народных игр для физического воспитания дошкольников. Решать её нам помогает применение  русского фольклора, тесная взаимосвязь всех специалистов нашего детского сада.

Основным условием успешного внедрения народных игр в жизнь дошкольников всегда было и остается глубокое знание и свободное владение обширным игровым репертуаром, создание картотеки народных игр,  а также методикой педагогического руководства.

Педагогический эффект народной подвижной игры во многом зависит от соответствия ее определенной воспитательной задаче. В зависимости от того, какие навыки и умения мы стремимся развивать у детей в данный момент, мы выбираем игры, помогающие развитию именно этих навыков. Например, если ставим задачу научить детей согласованно действовать в коллективе, двигаться на большой площади, то для этой цели используем сюжетные игры, такие как «Гуси-лебеди», «Филин и пташки».

Детям очень нравятся игры,  где нужно проявить смекалку и находчивость, быстроту и хорошую координацию. К таким играм относятся: «Бабки», «Городки», «Горелки», «Двенадцать палочек», «Жмурки», «Ловишка», «Лапта», «Ляпка». «Пятнашки», «Считалки», «Третий - лишний», «Чехарда», «Веревочка под ногами». Возможность помериться силой и ловкостью появляется у ребят при изучении игр, которые отражают стремление детей стать сильнее, победить всех. Сюда включаем игры: «Тяни в круг», «Бой петухов», «Перетяни за черту», «Цепи кованые», «Перетяни канат»,  (в различных положениях, с различным инвентарем), «Вытолкни за круг». «Защита укрепления», «Сильный бросок», «Каждый против каждого», и их различные варианты.

Требование, которым мы руководствуемся при отборе народных подвижных игр, это  соответствие содержания игровых действий и  правил возрастным особенностям детей, их представлениям, умениям, навыкам, знаниям об окружающем мире, их возможностям в познании нового. Стремимся  к тому, чтобы игровые образы были понятны и интересны детям. Это уже знакомые образы: кот, птичка, зайка. Стараемся, чтобы движения персонажей игр были разнообразны, но доступны для исполнения маленьким детям. В работе с малышами использую игры с небольшим художественным текстом, который подсказывает детям движения и заменяет в игре правила («Зайка беленький сидит», «По ровненькой дорожке», и другие). Разнообразие двигательных заданий обеспечиваем не только тем, что в каждой игре используем новое по характеру движение, но и тем, что в нескольких играх одно и то же движение дети выполняли при разном построении и в разных ситуациях. В одной игре предлагаем  ходьбу группой, в другой – ходьбу по кругу, взявшись за руки, в третьей игре детей приучаем ходить парами или врассыпную. Так же разнообразим и бег. Дети бегают в одном направлении, врассыпную, убегают от ловящего на свои места.  

В ходе игры  мы привлекаем внимание ребят к её содержанию, следим за точностью движений, которые должны соответствовать правилам, за дозировкой физической нагрузки, делаем краткие указания, поддерживаем и регулируем эмоционально – положительное настроение и взаимоотношения играющих, приучаем их ловко и стремительно действовать в создавшейся игровой ситуации.

Мы считаем, что народные игры - это наиболее интересный и доступный вид деятельности для ребенка, где ребенок психологически раскрепощается, где формируются его нравственно-патриотические качества. Знакомя детей с народными играми, мы возрождаем добрую традицию - передавать игровой опыт прежних поколений.  

  Использование  русских  народных подвижных игр  позволило нам создать условия для укрепления и оздоровления организма детей, формирования необходимых навыков движений, воспитания у них дружеских взаимоотношений и элементарной дисциплинированности,  умения действовать в коллективе сверстников, развития их речи и обогащения словаря, а также при  помощи  русских народных  подвижных игр решить разнообразные  воспитательные задачи.
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