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Просматривая очередной раз журналы увидела интересную статью и подробное описание стенда-тренажера. Сегодня я хочу вас познакомить с пособием для детей, которое можно изготовить в домашних условиях. Это пособие «Занимательные пробки»  выполнено из листа оргалита, приклеенные фигуры из плотного картона, обтянутого скотчем. На геометрических фигурах расположены пробки от бутылок разного цвета. Детям даются разноплановые задания: «Найти верхний (нижний) правый (левый) угол», «Сосчитай пробки красного цвета», «Прикрути крышки по образцу» (образец дается на карточках, «На квадрате с правой стороны прикрути крышки зеленого цвета». Игра «Найди и покажи геометрическую фигуру», «Назови цвет треугольника».
Есть пробки большего размера, на которых написаны цифры, знаки сложения и вычитания. С их помощью дети могут решать примеры, составлять задачки и выполнять арифметические действия. С помощью таких же пробок разного цвета с детьми можно закреплять знания и умения смешивания цвета (синий цвет (пробка) + белый цвет (пробка) = голубой и т. д.). Все дополнительные предметы расположены в отдельной коробке.
Внизу пособия расположены крючки, на которых подвешиваются мешочки разного цвета в соответствии с цветом радуги. В мешочках находятся различные предметы: геометрические фигуры (плоскостные и объемные, предметы различные по фактуре. Дети определяют на ощупь форму предмета, находят аналогичные на стенде. Определяют их качественный состав (тактильные ощущения). Заданий можно придумать очень много, меняя содержание мешочков.
Все эти игры и упражнения способствуют развитию у детей моторики рук, синхронного движения глаз и рук, сенсорики, зрительного восприятия, памяти, математических представлений.
Для удобства на задней стенке сверху оргалита прикручены крючки. Его можно вешать, а можно просто положить на поверхность.
Дети с удовольствием работают с этим пособием, по одному, парами, группами. Придумывают разные игры и задания друг для друга. 

