Культура движения пешеходов

Культура движения пешеходов - это, прежде всего знание и точное соблюдение правил и безопасности дорожного движения, внимание и осторожность на дороге, уважение к нелегкому труду водителей.
Общие обязанности пешеходов, согласно Правилам дорожного движения, не​сложны, и их нетрудно запомнить. Однако кроме правил следует придерживаться целесообразных норм поведения. Чаще всего знание пешеходами правил дорожно​го движения не выходит за пределы умения различать «цвета» светофора. И уж совсем считается хорошо, если пешеход знает, что, начиная переход, он должен посмотреть налево, направо, а дойдя до середины - направо, налево и еще раз на​право. Этого совершенно недостаточно. Статистика показывает: из всех дорожно-транспортных происшествий значительную часть составляют наезд на пешеходов, при этом 70% этих ДТП происходит там, где пешеходы появляться не должны или не имеют права, т.е. по вине самих пешеходов. Вопрос можно поставить и по-дру​гому: имеет ли право водитель, спасая одного пешехода, рисковать жизнью других участников движения, пассажиров, своей жизнью?
Где же выход? Во взаимопонимании, во взаимоуважении, по принципу: дорога уважает пешехода, пешеход - дорогу. В идеале это выглядит так: водитель, видя пешехода, начавшего переход, пропускает его (останавливается и показывает ру​кой: проходите спокойно, я подожду). Пешеход же, видя, что транспорт близко, не бросается ему наперерез, а спокойно ждет, когда дорога освободится.
Такой идеал еще не достигнут главным образом из-за недостаточно высокого уровня дорожной дисциплины и культуры поведения как идущих, так и едущих участников дорожного движения.
Культура перехода проезжей части
Плохо, что на проезжей части дороги пешеход всегда спешит, ему всегда не​когда, он всегда занят и даже порцию мороженого съедает на проезжей части. Пе​шеход твердо верит в свое бессмертие. Статистика, однако, подтверждает обратное.
Сейчас каждый третий из числа погибших на дороге попадает в ДТП по своей вине: набегают, находят на движущийся транспорт, врезаются в него, словно у них, а не у автомобиля, отказывают вдруг тормоза. Подчас так и хочется сказать: пеше​ход, тормози первым, тебе это сделать легче, чем автомобилю.
Обычно пешеходы ведут себя так: включен красный сигнал светофора, но по​близости транспорта нет, и они переходят проезжую часть. Для чего было изобре​тать светофор, совершенствовать его, если некоторые участники движения ему не подчиняются? А пешеходы такие же участники движения, как и автомобиль, трам​вай, автобус или троллейбус. Почему же мы, пешеходы, позволяем себе переходить проезжую часть на запрещающий сигнал светофора (таких сигналов три: красный, красный и желтый одновременно и желтый).
А сколько людей, переходящих перекресток на красный сигнал светофора, насчитывается в других странах мира? Таких вы просто не найдете в европейс​ких, американских, азиатских и даже африканских городах. Можно найти в лю​бой литературе по правилам движения, да очевидцы рассказывают: если в этих стра​нах человек переходит по запрещающему сигналу светофора, то о нем говорят: «Что он, слепой? Нет, это совок». Так называют наших туристов в других странах.
Например, в Швеции в год гибнет 600 человек, из них 10 детей, а у нас более 30 тыс., а из них около 3 тыс. детей. И это при том, что автомобилей там, в 5 раз больше, чем у нас. Вот такие мы нарушители законов дорог!
Просто героический народ - гибнем и калечимся, себя не жалея, в борьбе про​тив закона дорог - Правил дорожного движения.
Конечно, никто из попавших под автомобили не хотел этого и не делал этого нарочно. «Так получилось». Или еще говорят: «Такова судьба». Но знаменитый ан​глийский писатель Уильям Теккерей о судьбе человека сказал так: «Посеешь по​ступок - пожнешь привычку, посеешь привычку - пожнешь характер, посеешь ха​рактер - пожнешь судьбу».
Всего несколько десятков секунд включен красный сигнал светофора. Так не​ужели трудно переждать эти десятки секунд? Неужели они так много решают в жизни? Совершите поступок, и вы поймете, что это совсем не так уж трудно. По​вторите его 100, 200 раз, и вы привыкнете. Пусть себе идут на красный свет все остальные, а вы стойте. Не надо себе говорить: «Все пошли, и я пошел». Согласно статистике, когда перед красным светофором останавливается один человек, непре​менно останавливается, глядя на него, и еще кто-нибудь. Если мы добьемся, что правила перехода, станут соблюдать 50% + 1 человек, процесс станет необратимым - это доказано социологами.
ПОМНИТЕ!
Для этого нужно немногое: точно соблюдать Правила дорожного движения — закон улиц и дорог, а не надеяться на авось.
Проводя занятия по изучению дорожных знаков, воспитателю следует обра​тить внимание на предупреждающий знак 1.20 «Пешеходный переход». По мнению автора, это не совсем правильное название этого знака. Более удачное его на​звание «Впереди пешеходный переход». Во многих учебниках его рисуют с синим фоном, и показывают его установку у дорожной разметки «Зебра». Этот треуголь​ник с красной каймой и символом пешехода предупреждает всех участников до​рожного движения, что впереди плохо просматриваемый закрытый за поворотом или за деревьями пешеходный переход, обозначенный знаками 5.16.1 и 5.16.2 «Пешеходный переход» и дорожной разметкой «зебра». Он предупреждает водите​ля, чтобы он снизил скорость и повысил внимание, а пешехода, что в этом месте опасно переходить проезжую часть, надо пройти вперед на расстояние 50-100 м и там будет безопасное место для перехода пешехода через проезжую часть.
Наиболее опасным местом на дороге является железнодорожный переезд. Если есть он вблизи детского учреждения, обязательно регулярно надо напоминать де​тям правила безопасного поведения вблизи железной дороги во всех группах.
Любой дошкольник должен хорошо знать дорожные знаки «Железнодорожный переезд со шлагбаумом», «Железнодорожный переезд без шлагбаума», «Однопут​ная железная дорога», «Многопутная железная дорога», а дети, живущие в сельс​кой местности и часто бывающие на загородных дорогах, должны хорошо знать и шесть знаков «Приближение к железнодорожному переезду». Он устанавливает​ся перед железнодорожными переездами вне населенного пункта: три первых зна​ка - с правой стороны дороги, а три последних - с левой стороны, так как транс​порт, стоящий перед железной дорогой, может закрывать дорожные знаки справа,
но знаки слева предуп​реждают водителя и пе​шехода, что впереди опасный участок дороги. Первый знак с тремя красными полосами пре​дупреждает не о трех пу​тях железной дороги (так отвечают некоторые уча​стники дорожного дви​жения, не знающие пра​вил), а предупреждает - до опасного участка доро​ги осталось 150-300 м, с двумя полосами - 100-200 м, с одной красной полосой до железнодо​рожного переезда оста​лось не менее 50 м.
Правила перехода железнодорожных пере​ездов и назначения зна​ков у него были рассмотрены ранее.
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