АНАЛИЗ  ВЫПОЛНЕНИЯ  ПЛАНА  ВВЕДЕНИЯ  ФГОС ДО
2014-2015 учебный год

Переход на новый федеральный государственный стандарт дошкольного образования - одно из важнейших направлений деятельности нашего ДОУ. Это важный шаг, предполагающий переход дошкольного учреждения на качественно новый уровень. Переходный период (2013-2015г.г.) всегда предполагает определенные трудности в организации образовательного процесса.
ФГОС ДО требует от системы дошкольного образования изменений как в нормативно-правовой базе, так и в деятельности педагогических работников при осуществлении воспитательно-образовательного процесса с детьми дошкольного возраста.
В феврале 2014 года был разработан план  внедрения ФГОС ДО.
Изучение законодательства по введению ФГОС ДО. В феврале 2014 года началось изучение администрацией, педагогическим коллективом материалов Министерства образования РФ по введению ФГОС ДО, изучение требований ФГОС к структуре основных образовательных программ, к условиям реализации и результатам освоения программ в соответствие с новым законодательством с последующим ознакомлением и обсуждением их с коллективом.
В настоящее время в ДОУ создана база по обеспечению ДОУ следующими нормативно- правовыми документами Федерального значения:
1. Федеральный закон Российской Федерации от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";
1. Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации № 1155 от 17.10.2013 г. "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования;
1. Федеральный государственный стандарт дошкольного образования утвержденный приказом Министерством образования и науки от 17.10.2013 г. № 1155;
1. Приказ Министерства образования и науки от 30.08.2013 г. № 1014 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования";
1. Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам дошкольного образования  утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 г. № 1014;
На основе этих законов осуществлялись организационные мероприятия. 
Создана рабочая группы, обеспечивающая координацию действий коллектива ДОУ, отвечающей за информационное, научно- методическое сопровождении процесса перехода на ФГОС и действующая в соответствии с Положением о создании творческой группы, утверждённого Приказом о создании творческой группы по подготовке введения ФГОС. Протоколы заседаний находятся в папке по введению ФГОС ДО в ДОУ.
В ДОУ постоянно ведётся формирование банка нормативно-правовых документов федерального, регионального, муниципального уровней, регламентирующих введение и реализацию ФГОС. Информативный материал на бумажных и электронных носителях собирается в папке.
Разработана программа развития ДОУ с учетом требований ФГОС ДО.
Все действия координировались  и обсуждались на педагогическом  совете №1 от 27 ноября 2014 года «Организация образовательной деятельности в условиях реализации ФГОС» и на рабочих совещаниях при заведующем. 
Разработана основная образовательная программа дошкольного образования  МБДОУ "Центр развития ребёнка - детский сад "Сказка" в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного образования.
Ознакомившись с приказ Минобрнауки России от 17.10.2014 № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта» провели анализ по введению ФГОС в деятельность ДОУ.
Материально-техническое обеспечение введения ФГОС ДО. Для введения ФГОС в ДОУ необходимо обновить материально - техническое обеспечение, методический материал. 
Была проведена стартовая диагностика образовательных потребностей и профессиональных затруднений педагогов введения ФГОС ДО с целью анализа выявленных проблем и их учёт при организации методического сопровождения. 
Насыщенность развивающей предметно - пространственной среды не в полной мере соответствует возрастным особенностям детей: началась работа по приведению в соответствие с требованиями ФГОС ДО методического обеспечения. К сентябрю 2015 года будет определён список методических и наглядных  пособий, используемых в образовательном процессе в соответствии с ФГОС по образовательным областям.
Постоянно ведётся изучение педагогами базовых документов ФГОС ДО с последующим обсуждением на методических мероприятиях.
Организовано индивидуальное консультирование педагогов по вопросам психолого - педагогического сопровождения введения ФГОС.
Проведены:
-  семинар  «Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования»;
-консультации:
«Педагогический мониторинг  как система оценки индивидуального развития воспитанника»
-«Организация развивающей  предметно-пространственной  среды,  соответствующей ФГОС ДО»

В августе 2014 года ДОУ стало стажировочной площадкой по реализации ФГОС ДО в 2014-2016 г.г. (приказ МКУ "Управление образования администрации Борисовского района"  №407 от 8 августа 2014г). В ДОУ разработано Положение о стажировочной площадке, разработан план мероприятий, согласно которому проводились консультации и открытые занятия всеми педагогическими работниками.











